

密密麻麻入侵民宅! 近万只蜜蜂飞临万女士家筑巢

业内人士称或为新蜂王“自立门户” 万女士请来养蜂人将它们“收走”

□记者 牛超

本报讯 近万只蜜蜂突然飞临市民万女士家,在院内一棵树上筑起一个篮球大小的蜂巢。这可把万女士一家吓得不轻,生怕不小心被蜜蜂蜇了。10月23日下午,万女士向本报反映此事,寻求帮助。

万女士家住卫东区东环路街道魏寨南李庄村。昨天上午9点多,记者来到万女士家,不大的院子里有一棵石榴树和一棵香椿树。香椿树离地三米多高的树干上有个篮球大小的蜂巢,树下落着一些死蜂。

据万女士说,10月23日中午12点多,她正在厨房切菜,突然听到一阵嗡嗡声。“我抬头一看,腿都吓软了。”万女士说,只见一群群蜜蜂从大门口飞入院中,“也就几分钟的时间,半空中全是蜜蜂,黑压压的一片。”万女士吓得赶紧去关大门,可仍有蜜蜂不断飞入院内,因为害怕,她关上大门跑到了邻居李女士家。

万女士说,这个小院是她租别人的,住了还不到一年,“以前从没听说过这种事。不过,前几天,我在院里洗衣服时,有一两只蜜蜂飞进来过,但很快就飞走了,所以也没放在心上”。

近万只蜜蜂强入私宅,众多村民称几十年没见过这种事,而附近方圆几里也没有养蜂人,这些蜜蜂

究竟从何而来无人知晓。

10月23日中午1时许,万女士壮着胆子拉着邻居李女士一起回到家,发现这些蜜蜂已经开始在院内的香椿树上筑巢。

“有邻居出主意让用烟熏,可蜜蜂这么多,万一熏不走,蜇着人咋办?”万女士说,她拨打119,被告知如果是马蜂窝,他们可以前去帮忙处理,可这是一群“漫天飞舞”的蜜蜂,他们也无能为力。

蜜蜂为何“突袭”居民家?昨天上午,记者就此事联系上养蜂人杨晓东。杨晓东自小跟着父亲养蜂,已经有30多年。他表示,入侵居民家的一般都是马蜂,蜜蜂把巢安在居民家中确实不多见。出现这种情况,可能是新蜂王“自立门户”。当然,如果蜜蜂没吃的、蜂巢内巢虫危害严重、蜂螨寄生率很高也会引起蜜蜂弃巢而逃,在逃离之前会有先锋蜜蜂出去寻觅新的筑巢地。

对于数量众多的蜜蜂飞临居民家筑巢这种情形,杨晓东建议最安全的方法是找经验丰富的养蜂人来“引蜂”,这样既能保证自身安全,又不会伤害蜜蜂。

杨晓东表示,居民也可用烟熏或喷水的方法驱散蜜蜂,但前提是做好防护措施。虽然蜜蜂性格温和,不主动攻击人类,但它们的性情属于“人不犯我,我不犯人”,人类如



成群蜜蜂停留在万女士家的香椿树上,结成了一个椭圆形的大球。本报记者 彭程 摄

果轻视挑衅它们,它们必定会群起而攻之。一旦被蜜蜂蜇伤,最好先将皮肤中的断刺拔出,然后用肥皂水清洗伤口,如果被蜇后出现过敏

现象,应及时就医。

由于杨晓东距离万女士家远,一时赶不过来。在邻居的帮助下,万女士联系到一位在山顶公园附近

的养蜂人。中午12时许,这位养蜂人带着工具来到万女士家,将这群蜜蜂移入收集箱带走。万女士终于松了一口气。

开源路中段封闭施工 10条线路公交车绕行其他路段

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市公交总公司获悉,因开源路中段进行封闭施工,途经该路段的10条公交线路的公交车临时绕行,请广大市民留意。

据市公交总公司有关负责人介绍,为改善开源路中段(建设路至湛河桥)的通行条件,10月25日至12月31日,有关部门将对该路段进行改造施工。改造施工期间,该路段

禁止车辆通行。因此,该公司决定对途经该路段的10条公交线路的公交车采取临时绕行措施,具体绕行方案如下:

7路、8路:公交车沿开源路、鹰翔路、中兴路、建设路、开源路绕行后恢复原线路运行;

9路:公交车沿和顺路、新华路绕行后恢复原线路运行;

15路:公交车从西苑小区北门发往城北公交枢纽站方向运行时道路不变,从城北公交枢纽站发往西

苑小区北门方向时,沿矿工路、劳动路、优越路、开源路、建设路、中兴路、曙光街、光明路、湛南路运行;

19路、37路、42路、56路:公交车沿开源路、湛北路、劳动路、建设路、开源路绕行后恢复原线路运行;

29路:公交车沿开源路、鹰翔路、中兴路、建设路绕行后恢复原线路运行;

53路:公交车沿矿工路、劳动路、湛北路、开源路绕行后恢复原线路运行。



排除危险翻整游园麦冬草

10月23日上午,市区光明路与建设路交叉口街心游园内,园林工人在翻整花坛里的麦冬草。工人们告诉记者,这里的麦冬草长势过旺,近期又在其中发现蛇和蛇卵。为了排除隐患,园林处绿化队全面翻整了游园里的麦冬草。 本报记者 禹舸 摄

我们 因文明而幸福

社会 因文明而和谐

